

چین ابھی تک بھارتی علاقوں کے متعلق اپنے عوے دستبردار نہیں ہوا

سوویت روس کی خواہش چین میں موجود سفیر (گن) کے

کلکتہ ۲۳ اکتوبر بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے ایک پریس کانفرنس میں بتایا ہے کہ چین ابھی تک بھارتی علاقوں کے متعلق اپنے عوے سے دستبردار نہیں ہوا۔ آپ نے کہا میں نے تین ہفتے قبل وزیر اعظم چو این لائی کو جو یادداشت بھیجی تھی۔ مجھے ابھی اس کا جواب موصول نہیں ہوا۔ پنڈت نہرو نے کہا سوویت روس میں امن کی جو خواہش پائی جاتی ہے وہ کمیونسٹ چین میں مفقود ہے۔ چین انقلاب کے بعد پیدا ہونے والے طوفانی حالات پر ابھی تک قابو نہیں پاسکا۔ دوسری طرف سوویت روس میں انقلاب کے بعد حالات معمول پر آئے ہیں۔ اسی لئے سوویت یونین عالمی مسائل کے سلسلے میں ممانہ روی اور احاطہ رائے کا

ثبوت دیتی ہے۔ تاہم مجھے اس رائے سے اتفاق نہیں ہے۔ کہ امن کے بارے میں چین کی موجودہ پالیسی ملک میں اقتصادی عوامل کا نتیجہ ہے۔ پنڈت نہرو نے کہا کہ بھارتی علاقوں میں چینی دستوں کا داخلہ بہت کے واقعات کا نتیجہ ہے۔ چینی دستے بہت میں بغاوت پھیلنے اور قبضوں کو بھارت آنے سے روکنے کے لئے آئے تھے۔ میرا خیال ہے کہ چین کے دستے کسی بڑے مقصد کے پیش نظر بھارتی علاقے میں داخل نہیں ہوئے اور چین کا اقدام کسی تیس لیس پالیسی کا آئینہ دار نہیں ہے۔

سیا سٹیل ٹرین راولپنڈی پہنچ گئی

لاہور ۲۳ اکتوبر۔ کل صبح سیہی سٹیل ٹرین مرکزی حکومت کے ملازمین کو کراچی کے لئے راولپنڈی پہنچ گئی۔ ریلوے سٹیشن پر لوگ بڑی تعداد میں پرتپاک خیر مقدم کے لئے موجود تھے۔ سب سے پہلے کینٹ میڈیکل آفیسر اور اس کے مشیر غیاث اللہ صاحب اور ڈپٹی مشیر مشر نیردانی ملک نے مسافروں سے ملاقات کی۔ سٹیشن پر پکارت اور ہتھیار عطا کیے گئے۔ مسافر موجود تھے۔ راستے میں گوجرانول سٹیشن پر مسافر کو ناشتہ کرایا گیا تھا۔

مسافروں کو شہر کے چار مختلف مقامات پر سنیانے کے لئے سٹیشن سے باہر ٹرک اور ٹیکسوں موجود ہیں۔ سب سے پہلے مسافر سٹیشن ٹاؤن ویسٹ برج۔ پانر لائنز اور اسلام آباد کے علاقوں میں پہنچے۔ تو وہاں لوگوں نے ان کا خیر مقدم کیا۔ ان علاقوں میں مسافر دل کے لئے مفت بیج کا انتظام کیا گیا تھا۔ یہاں خاص راستہ ٹرکوں پر پہلے ہی کام کر رہے ہیں۔

ہاشم خان ۲۳ اکتوبر۔ اردنی سائبر اول اور انجینئرز نے جو بیٹر قسم کا ایک اور سٹریٹ کرپٹ کنورٹ سے چھوڑا۔ جو سترہ میل کا فاصلہ کابل سے اس وقت طے کرنے کے بعد پراگیا ٹرس میں جاگرا۔

جنگ مغربی پاکستان کے عہدوں کی بحالی کی تحقیقات کینیڈا صدر مقرر کر دیا گیا ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوٰمًا
 روزنامہ
 جمعہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۹ء
 فی پریس

جلد ۳۸ نمبر ۲۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ آج صبح طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد رضا ریلوے

ریلوے ۲۳ اکتوبر بوقت دس بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ مگر شام کو ضعف کی شکایت ہو گئی۔ آج رات کو نیند بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی آئی۔ اس وقت دس بجے صبح طبیعت اچھی ہے الحمد للہ علی ذالک اجاب جماعت حضور کی کامل صحت یابی کے لئے درودوں سے دعاؤں میں لگے رہیں۔ تاہم ارا قادر خدا اپنے خاص فضل سے حضور کو جلد از جلد کامل صحت عطا فرمائے آمین

خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا امجد رضا۔ بوقت دس بجے صبح ریلوے ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۹ء

حضرت سیدہ توابع مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت

ریلوے ۲۳ اکتوبر حضرت سیدہ توابع مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت کل دن بھر بہتر رہی۔ رات بازو میں درد کی شکایت ہو گئی جس کے باعث بے چینی رہی۔ اجاب جماعت کی خدمت میں حضرت سیدہ موصوفہ کی کامل شفایابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
 خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا امجد رضا

بنیادی جمہوریوں کا قانون ساکے ملک کے لئے یکساں ہوگا

پشاور ۲۳ اکتوبر مشر اختر حسین گورنر مغربی پاکستان نے کل صبح لاہور سے پشاور پہنچنے کے بعد خبر نویسوں کو بتایا کہ نظر و نسق کمیشن کی رپورٹ کو چار پانچ ہفتے تک آخری شکل دی جاسکے گی۔ آپ نے کہا کہ بنیادی جمہوریوں سے متعلق قانون ساکے ملک کے لئے یکساں ہوگا۔ ریکارڈ لینڈ یارڈ کے افسروں کا فہم کو لمیو لنڈن ۲۳ اکتوبر۔ ریکارڈ لینڈ یارڈ کے دو افسر عفریہ عازم کو لمیو ہونے والے ہیں۔ انہیں حکومت لنڈن کی درخواست پر کو لمیو بھیجنے کا فیصلہ کیا گیا ہے تاکہ سرحد رائے کے قتل کی تفتیش میں حکومت کا حق ثابت ہو۔

انکواری کمیٹیوں کے لئے صدر

کراچی ۲۳ اکتوبر۔ سرکاری اعلان کے مطابق مرکزی حکومت نے لنڈن کے ناظم مارشل کو مشرقی پاکستان کے بیلک عہدوں کی بحالی کی تحقیقاتی کمیٹی کا صدر مقرر کر دیا ہے۔ اس سے پیشتر گورنر مشرقی پاکستان اس کمیٹی کے صدر تھے۔ اسی طرح مغربی پاکستان میں بھی بی لنڈن کے ناظم مارشل کو صوبائی گورنر کی جگہ مغربی پاکستان کے بیلک عہدوں کی بحالی کی تحقیقاتی کمیٹی کا صدر مقرر کر دیا گیا ہے

تجدیدِ خلافت

مورخہ ۲ اکتوبر ۱۹۵۹ء

ہفت روزہ صدق جوبہ لکھنؤ ۱۸ اکتوبر ۱۹۵۹ء میں ایک صاحب کار اسد شائع ہوا ہے۔ جو حسب ذیل ہے :-

خلافت ہی وہ ادارہ ہے جس کے زیر اہتمام اسلام نے ابتداء ہی سے غیر معمولی اور عظیم الشان ترقی کی ... اور آئندہ بھی اگر ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہونے کے لئے تو اس کا تقدراً انتظام کے ذریعہ سے ہو سکتی ہے۔

یہ سوال کہ خلافت کا تاج کس ہستی کے سر پر رکھا جائے اور خلیفۃ المسلمین کا خطاب کس و پیش کی جائے۔ اس کے لئے ایک اور صورت ایک ہی سالار کا روال پر نظر پڑتی ہے اور وہ سلطان سعود کی ہمدردی و عقائد پر قائم ہے۔ لیکن قبل اس کے کہ اس قسم کی کوئی تحریک کی جائے یہ ضروری ہے کہ خود ان کی رہنمائی ایک وفد کے ذریعہ سے حاصل کر لی جائے۔

پھر اس طرز پر ایک جماعت رفا کاؤ لگی جس کا نام "خدا م کعبہ" پر قائم کی جائے اور اس کی شائیں ملک میں پھیلائی جائیں تاکہ وہ اس تحریک کو مقبول بنائیں۔ "چونکہ اس کام کے لئے مصداق کی بھی ضرورت ہوگی۔ اس لئے ایک بیت المال کے شریف میں قائم کیا جائے جس میں نہ صرف مسلم ممالک بلکہ امریکہ انگلستان کینیڈا اور آسٹریلیا وغیرہ سے بھی انداد طلب کی جائے۔"

مسلمانوں کی تنظیم ایسی ضرورت ہوگی۔ جو نہ صرف مسلمانان عالم کو ایک رٹی میں پر دے گی۔ بلکہ کمیونزم اور خداوند عالم کے منکروں کے لئے بھی ایک ایسی گھن گرج ضرب ہوگی۔ جو ان کی لاف ہمت کو انقطاعی طور پر پاش پاش کر دے گی۔"

اسی اسد کو نقل کرنے کے بعد صدق جدید کے فاضل مدیر مولانا عبدالمجید دیوبندی نے مندرجہ ذیل ریمارکس دئے ہیں :-
"ہمارے یہ محترم بھائی خدا معلوم کس خواب کی دنیا میں رہ رہے ہیں! ایسے شیریں و خوش آئند خوابوں کو اب اتنا دھتکارت کی ٹھوس دنیا سے کوئی

ادنے تعلق بھی باقی رہ گیا ہے؛ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے خلافت کے متعلق فرمایا ہے :-

وعد الذین آمنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم لیکن ہم دینہم الذی اتفقنا علیہم ولیدلہم من بعدہم خوفہم امانا۔ یعبدوننی لایشركون فی شئیاً ومن کفر بعد ذالک فادناک ہم العاصون دا قیما وصلوۃ و اتوا الذکوۃ و اطیعوا الرسول و اعلمتہم تو حمرنہ لا تحسبن الذین کفروا معجزین فی الادھن و ما داھم انسا و لیس المعصیرہ

ترجمہ :- اللہ تعالیٰ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور مناسبات حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دیا جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا گیا تھا۔ اور جو دین اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے۔ وہ ان کے لئے اسے مضبوطی سے قائم کر دے گا۔ اور ان کی خوف کی حالت کے بعد وہ ان کے لئے امن کی حالت تبدیل کر دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے اور کسی چیز کو میرا شریک نہیں بنائیں گے۔ اور جو لوگ اس کے بعد بھی انکار کریں گے۔ وہ نافرمانوں میں قرار دئے جائیں گے۔ اور تم سب نمازوں کو قائم کرو اور زکوٰۃ دو اور اس رسول کی اطاعت کرو تاکہ تم پر رحم کیا جائے اور اے مخاطب! کبھی خیالی ذکر کفار اس میں اپنی تدبیروں سے عاجز نہ کیجئے۔ اور ان کا ٹھکانا تو دوزخ ہے۔ اور وہ بہت بُرا ٹھکانا ہے۔

ذیل میں ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے ان آیات کے متعلق جو تفسیر "تفسیر لفظیہ" جلد پنجم حصہ اول میں شائع ہوئی۔ چھوٹے چھوٹے اقتباس درج کرتے ہیں :-
"ان آیات سے یہ مضمون شروع ہوتا ہے کہ اگر مسلمان قومی طور پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کریں گے۔ تو

ان کو کیا انعام ملے گا۔ چنانچہ فرماتا ہے کہ تم میں سے جو لوگ خلافت پر ایمان لائیں گے۔ اور خلافت کے استحقاق کے مطابق عمل کریں گے۔ اور ایسے اعمال بجا لائیں گے۔ جو انہیں خلافت کا مستحق بنا دیں۔ ان سے اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ وہ انہیں زمین میں اس طرح خلیفہ بنائے گا۔ جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو اس نے خلیفہ بنایا۔ اور ان کی خاطر ان کے دین کو جو اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے۔ دنیا میں قائم کرے گا۔ اور جب بھی ان پر خوف آئے گا۔ اس کو امن سے بدل دے گا۔ اور ایسا ہوگا کہ وہ میری عبادت کرتے رہیں گے اور کسی کو میرا شریک قرار نہیں دیں گے لیکن جو لوگ مسئلہ خلافت پر ایمان لانا چھوڑ دیں گے وہ اس انعام سے مستحق نہیں ہوں گے۔ بلکہ اطاعت سے خارج سمجھے جائیں گے۔

اس آیت میں مسلمانوں کی قسمت کا آخری فیصلہ کیا گیا ہے۔ اور ان سے یہ وعدہ کیا گیا ہے کہ اگر وہ خلافت کے قائل رہے اور اس غرض کے لئے مناسب کوشش اور جدوجہد بھی کرتے رہے تو جس طرح پہلی قوموں میں خلافت نے خلافت قائم کی ہے۔ اسی طرح ان کے اندر بھی خدا تعالیٰ خلافت قائم کر دے گا۔ اور خلافت کے ذریعہ سے ان کو ان کے دین پر قائم فرمائے گا۔ جو خدا نے ان کے لئے پسند کیا ہے۔ اور اس دین کی جڑیں مضبوط کر دے گا۔ اور خوف کے بعد امن کی حالت ان پر سے آئے گا۔ جس کے نتیجے میں وہ خدا کے واحد کے پرستار بننے میں آگے آئے اور شریک نہیں کریں گے

مگر یاد رکھنا چاہیے کہ یہ ایک نئے پیشگوئی نہیں۔ اگر مسلمان ایمان باخلافت قائم نہیں رہیں گے۔ اور ان اعمال کو ترک کر دیں گے۔ جو خلافت کے قیام کے لئے ضروری ہیں۔ تو وہ اس انعام کے مستحق نہیں رہیں گے اور خدا تعالیٰ پر یہ الزام نہیں لے سکیں گے کہ اس نے وعدہ پورا نہیں کیا۔

تیسری بات اس آیت سے یہ نکلتی ہے کہ وہ وعدہ امت سے اس وقت تک کے لئے ہے۔ جب تک کہ امت مومن اور عمل صالح کرنے والی رہے۔ جب وہ مومن اور عمل صالح کرنے والی نہیں رہے گی۔ تو اللہ تعالیٰ بھی اپنے اس وعدہ کو واپس لے لیگا

گویا نبوت اور خلافت میں یہ عظیم اثر ان فرقہ بتایا کہ نبوت تو اس وقت آتی ہے جب دنیا خرابی اور فساد سے بھر جاتی ہے جسے فرمایا۔ ظہر الفساد فی السبر والیبحر (دوم ع) یعنی جب برا اور بخر میں فساد واقع ہو جاتا ہے۔ لوگ خدا تعالیٰ کو بھول جاتے ہیں۔ اہلی احکام سے اپنا منہ موڑ دیتے ہیں۔ خلافت اور گمراہی میں گرفتار ہو جاتے ہیں۔ اور تاریکی زمین کے چہرہ چہرہ کا احاطہ کر لیتی ہے۔ تو اس وقت لوگوں کی اصلاح کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کسی نبی کو بھیجتا ہے۔ جو پھر آسمان سے نور ایمان کو واپس بلاتا اور ان کو سچے دین پر قائم کرتا ہے۔ لیکن خلافت اس وقت آتی ہے۔ جب قوم میں اکثر مومنوں اور عمل صالح کرنے والوں کی ہوتی ہے۔ اور خلیفہ لوگوں کو عقائد میں منہبہ کرنے کے لئے نہیں آتا۔ بلکہ تنظیم کو مکمل کرنے کے لئے آتا ہے۔ گویا نبوت تو ایمان اور عمل صالح کے مٹ جانے پر آتی ہے۔ اور خلافت اس وقت آتی ہے۔ جب قریباً تمام کے تمام لوگ ایمان اور عمل صالح پر قائم ہوتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ خلافت اسی وقت شروع ہوتی ہے۔ جب نبوت ختم ہوتی ہے۔ لہذا نبوت کے ختم ہونے اور عمل صالح قائم ہو چکا ہوتا ہے۔ اور چونکہ اکثریت ان لوگوں کی ہوتی ہے۔ جو ایمان اور عمل صالح پر قائم ہوتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اپنی خلافت کی نعمت عطا فرمادیتا ہے۔ اور درمیانی زمانہ جب کہ نہ تو دنیا نیو کاروں سے خالی ہے۔ اور نہ بدی سے پر ہو۔ دونوں سے محروم رہتا ہے کیونکہ نہ تو بیماری شدید ہوتی ہے کہ نبی آئے اور نہ تندرستی کامل ہوتی ہے کہ ان سے کام لینے والا خلیفہ آئے۔ پس اس حکم سے معلوم ہوتا ہے کہ خلافت کا فقدان کسی خلیفہ کے نقص کی وجہ سے نہیں بلکہ جماعت کے نقص کی وجہ سے ہوتا ہے۔ اور خلافت کا مٹنا خلیفہ کے گنہگار ہونے کی دلیل نہیں۔ بلکہ امت کے گنہگار ہونے کی دلیل ہوتا ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا یہ صریح وعدہ ہے کہ وہ اس وقت تک خلیفہ بناتا چلا جائے گا جب تک جماعت میں مومنوں اور عمل صالح کرنے والوں کی اکثریت رہے گی۔ جب اس میں فرقہ پڑ جائے گا۔ اور اکثریت مومنوں اور عمل صالح کرنے والوں کی اکثریت نہ رہے گی۔

جوگیا کارتا (انڈونیشیا) میں ایک عظیم الشان احمدیہ مسجد کی تعمیر

انڈونیشیا کے مخلص احمدی احباب کے گراں قدر عطیہ جات

اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے نظارے

ازمکرم عبدالحی صاحب قنف زندگی بوساطت و کمال تبتشیر راجہ

فائل راکٹر ۱۹۵۷ء میں تبدیل ہو کر جوگیا کارتا آیا۔ تبلیغی جلسے منعقد کئے گئے۔ اور مذہبی مذاکرات ہوتے رہے۔ بعض غیر از جماعت لوگوں کی طرف سے سوال کیا گیا کہ ابھی تک جماعت کی مسجد کیوں نہیں بنی ہے۔ پرتھوکار نے جماعت کے عہدہ داران کے سامنے یہ معاملہ پیش کیا۔ اور ایک مسجد کمیٹی کی تشکیل عمل میں لائی گئی۔ مقامی جماعت کے ممبران نے مقدور بھر قربانی پیش کی۔ چنانچہ مکرم جناب احمد سارید و صاحب نے ۵۰۰۰ روپیہ دیا۔ مکرم جناب دینوری صاحب نے اڑھائی ہزار روپیہ ادا کیا۔ مقامی جماعت کے صدر جناب سوکاروٹو مالنگ و ڈوڈو صاحب نے ساڑھے بائیس ہزار روپیہ پیش کیا۔ یہ مسجد مقامی شن سے ملحق زمین پر بنائی گئی ہے۔ مشن ہاؤس اور مسجد کی زمین کا رقبہ ۸۰۰ مربع میٹر سے زائد ہے۔ مشن ہاؤس کی عمارت محترم جناب سید شاہ محمد صاحب نے ساڑھے بارہ ہزار روپے کی قلیل رقم سے خریدی تھی۔ دراصل یہ مکان ۱۹۵۷ء میں حکومت انڈونیشیا نے مکرم شاہ صاحب کو لٹرن کے لئے دیا تھا۔ اور اسی وجہ سے وہ اسے باسانی جماعت کے لئے خرید سکے۔ گاروت کی کانفرنس میں جب یہ فیصلہ ہوا کہ آئندہ کانفرنس جوگیا کارتا میں منعقد ہوا۔ تو ہم نے ارادہ کیا کہ خدا کرے کہ کانفرنس کے انعقاد سے قبل مسجد تعمیر ہو جائے۔ گو بظاہر یہ انتہائی مشکل نظر آتا تھا کیونکہ تعمیر مسجد کے اخراجات کا تخمینہ کم از کم ۸۵ ہزار تھا۔ اور جمع شدہ رقم تہمت قلیل تھی۔ اور کانفرنس کے انعقاد میں صرف چند ماہ کا وقفہ تھا۔ آخر ہم نے انڈونیشیا کے مرکزی عہدہ داران اعلیٰ سے درخواست کی کہ ہمیں دوسری جماعتوں سے چندہ جات وصول کرنے کی اجازت دی جائے۔ انہوں نے اس بنا پر انکار کر دیا کہ پہلے ہی چار سالہ کے لئے چندہ اکٹھا جمع کیا جا رہا ہے۔ ہم نے پھر درخواست کی کہ ہماری جوگیا کارتا کی جماعت بہت مختصر جماعت ہے اور وہ جتنی قربانی کر سکتی

تھی۔ وہ اس نے کڑی ہے۔ دوسری جماعتیں جو ساجد کے چندہ جات کے لئے اپیل کر رہی ہیں۔ ان کے ممبران کی تعداد ماٹرائے بہت ہے۔ اس لئے ہماری جماعت کو اجازت دی جائے کہ وہ مسجد کے لئے چندہ اکٹھا کر سکے۔ آخر مرکزی عہدہ داران نے چندہ جمع کرنے کی اجازت دے دی۔ اب امید کی کہ نظر آرہی تھی۔ لیکن مختصر عرصہ میں اتنے چندہ کا جمع ہونا بھی مشکل نظر آ رہا تھا۔ مکرم سید شاہ محمد صاحب نے اس سلسلہ میں ماضی کو ششائیں جاری رکھیں۔ مرکزی

مجلس کے فیصلہ کو ابھی ایک ماہ نہیں گزرا تھا۔ کہ مکرم شاہ صاحب نے ۱۵ ہزار کی خطیر رقم بھجوادی۔ انہیں ڈول ٹائیک کے ایک مخیر اور مخلص دوست دوست Karim صاحب اور ان کی اہلیہ نے خود جوگیا کرنا اور پانچ ہزار روپے کی رقم پیش کر دی۔ اس دوران میں مکرم سوکولوٹو صاحب مسجد کا نقشہ تیار کر چکے تھے۔ مکرم شاہ صاحب اور مکرم سوکولوٹو صاحب کی مدد سے حکومت نے مسجد کی تعمیر کی اجازت بھی جلد دے دی۔ ہم نے فیصلہ کر لیا کہ یکم رمضان

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سچے ایمان اور سچے یقین اور گناہ میں

باہم عداوت ہے

”جب تک انسان میں خدا کی معرفت اور گناہوں کے زہر کا یقین پیدا نہ ہو۔ کوئی اور طریق خواہ وہ کسی کی خود کشی ہو یا قربانی کا خون نجات نہیں دے سکتا اور گناہ کی زندگی پر موت وارد نہیں کر سکتا۔ یقیناً یاد رکھو کہ گناہوں کا ایلاب اور نفسانی جذبات کا دریا بجز اس کے ٹک ہی نہیں سکتا کہ ایک چمکتا ہوا یقین اس کو حاصل ہو۔ کہ خدا ہے اور اس کی تلواریں۔ جو ہر ایک نافرمان پر بھی ان کی طرح گرتی ہے۔ اور جب تک یہ پیدا نہ ہو۔ انسان گناہ سے بچ نہیں سکتا۔ اگر کوئی شخص یہ کہے کہ وہ خدا پر ایمان رکھتا ہے۔ اور اس بات پر بھی کہ خدا تعالیٰ نافرمانوں کو سزا دیتا ہے۔ تاہم گناہ اس سے دور نہیں ہوتے۔ تو میں کہتا ہوں کہ یہ بات جھوٹ ہے۔ اور محض نفس کا مغالطہ ہے۔ سچے ایمان اور سچے یقین اور گناہ میں باہم عداوت ہے۔ جہاں سچی معرفت اور چمکتا ہوا یقین خدا پر ہو۔ وہاں ممکن نہیں کہ گناہ رہے۔“

(الحکم جلد ۵ نمبر ۲۵)

(۱) مارچ) کہ مسجد کی باقاعدہ بنیاد رکھ دی جائے۔ ان دنوں اتفاقاً مکرم شاہ صاحب ایک تبلیغی جلسے کے سلسلہ میں وسطی جاوا میں تشریف لائے ہوئے تھے۔ چنانچہ تیلور گھنے کی تقریب میں انہوں نے بھی شرکت کی۔ اس تقریب کی فوٹو دوسرے روز اخبار میں بھی شائع ہوئی۔

تعمیر مسجد کی نگرانی کا کام مکرم جناب سوکولوٹو صاحب نے اپنے ذمہ لیا۔ چنانچہ وہ باقاعدہ ہر روز کئی کئی گھنٹے نگرانی کرتے رہے۔ مسجد کی بنیاد رکھے جانے کے بعد جماعتوں نے بڑھ چڑھ کر چندہ دینا شروع کیا۔ چنانچہ تین چار ماہ کے اندر ایک لاکھ سے زائد رقم جمع ہو گئی۔ مکرم شاہ صاحب نے اپنی سامی کو جاری رکھا۔ چنانچہ ان کی تحریک پر ایک اور دورت نے ۱۵ ہزار روپے کی رقم مسجد کی تعمیر کے لئے دی۔ خاکسار نے بھی مغربی جاوا کا دورہ کیا۔ اور خدا کے فضل سے ایک ہفتہ کے اندر اندر بارہ ہزار روپے کی رقم نقد جمع ہو گئی۔ اور سات ہزار روپے کے مزید وعدے ہوئے۔

جن دنوں اخراجات کا اندازہ لگایا تھا۔ اس کے بعد بعض اشیاء کی قیمتیں بڑھ گئیں اور بعض کی گئی ہو گئیں۔ چنانچہ اخراجات میں اضافہ ہو گیا۔ اس وقت تک مسجد پر قریباً ایک لاکھ پچیس ہزار روپے خرچ ہو چکے ہیں۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ اگر مسجد کی تعمیر کا کام جماعت سے باہر کسی اور شخص کے سپرد ہوتا۔ تو روپیہ بھی زیادہ خرچ ہوتا اور کام بھی ایسا اچھا نہ ہوتا۔

مسجد کے افتتاح کی تقریب ۲۲ مئی بروز جمعہ منعقد ہوئی۔ یہاں کانفرنس میں شرکت کے لئے انڈونیشیا کے مختلف حصوں سے ساڑھے سات ہزار احباب تشریف لائے تھے۔ یہ احباب مسجد کی اہتمام تقریب میں بھی شامل ہوئے۔ مسجد کے افتتاح کی تقریب کی مجلس روزداد کانفرنس کی رپورٹ میں دی جا چکی ہے۔

ذیل میں ان احباب کی فہرست درج کی جاتی ہے جنہوں نے تعمیر مسجد کے لئے بڑھ چڑھ کر چندہ دیا۔

- (۱) جناب سوکولوٹو صاحب (جوگیا)
- ساڑھے بائیس ہزار روپے
- (۲) جناب مرٹو لو صاحب (جاوگیا)
- پندرہ ہزار روپے
- (۳) جناب محمد احمد یوسف صاحب میدان
- پندرہ ہزار روپے
- (۴) جناب درنا صاحب (تاییک نکایا)
- دس ہزار روپے
- (۵) جناب سیمان صاحب (تاسک نکایا)

مولانا غلام حسین صاحب ایاز کی مجاہدانہ زندگی

(از محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل)

صاحب دستگویی آفت لاہور سے کر کے تھے۔
 صاحب مولانا غلام حسین صاحب کی یہ
 عزیز الوطنی کی موت جماعتی صدر کے علاوہ
 ان کے قریبی رشتہ داروں کے حالات کے
 لحاظ سے ان کے لئے خاص دکھ کا موجب ہے
 ان کے بوڑھے والد صاحب ملک غلام قادر صاحب
 اندر ان کے مجاہد بھائی صاحب مولوی غلام احمد
 صاحب فرخ اور ان کی بچی کو یہاں پر سخت
 تکلیف ہے اور ان کی اہلیہ محترمہ اور بچوں
 کو بوریو یا سنگاپور میں بے حد دکھ ہو گا۔
 اور جماعت ایک بے نفس اور جان نثار مجاہد
 سے محروم ہو گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا
 ہے کہ وہ ہمارے مرحوم بھائی کو جنت الفردوس
 میں بلند مقام بخشے اور ان کے پسماندگان کو
 صبر جمیل بخشے اور جماعت کو بے شمار
 مجاہد عطا فرمائے۔

آمین آمین

دوست بھی ان کی قربانی اور ان کی دھن
 کو دیکھ کر حسیوں پر رو جاتے
 تھے۔ ان کی نفسی سونے پر سہاگ مٹی۔
 یہی وجہ تھی کہ ان کی سادگی کے باوجود ان
 کے لئے دیوں میں ایک خاص احترام اور مقام
 تھا۔ انہوں نے جب اپنے پہلے سفر سے واپسی
 پر اپنے تبلیغی حالات سنائے اور اللہ تعالیٰ
 کے اس خاص سلوک کے چند واقعات بتائے
 جو اللہ تعالیٰ مشکلات میں گھر سے پورے
 اپنے بندوں کے کتاب ہے تو دیوں پر خاص
 رقت تھی اور سب سے بڑھ کر میں تھے۔

اس مرتبہ وہ اپنے اہل و خیال کو بھی
 حیران کر کے تھے۔ جانے چند دن پہلے
 اپنی بڑی بچی کی شادی عزیزم مکد عبد اللطیف

عزیز الوطنی کی موت خود ایک شہادت
 ہے اور جب یہ عزیز الوطنی محض علاقہ کلہوڑہ
 کے لئے ہو تو اس شہادت کے اعلیٰ درجہ کی
 شہادت ہونے میں کیا شبہ ہے۔ حضرت مولوی
 غلام حسین صاحب مجاہد سنگاپور بوریو کی
 مجاہدانہ وفات ایک نمونہ ہے۔ انہوں نے رجب
 ۱۳۵۱ھ سے زیادہ عرصہ تک یورپی جہد
 کے ساتھ اسلام احمدیت کی اشاعت میں حصہ لیا
 اور مقدور ہجر کوشش فرمائی کہ اللہ تعالیٰ کی
 توحید زمین پر قائم ہو اور آخری گناہ و دو
 میں اپنی جان عزیز اپنے پیارے خالق کے
 سپرد کر دی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔
 مجھے یہ فخر ہے کہ عزیزم مولانا غلام حسین
 صاحب ایاز رضی اللہ عنہ بھی میرے شاگردوں میں
 تھے۔ زمانہ طالب علمی سے بہت بے نفس تھے
 اور نہایت سادگی سے زندگی بسر کرتے تھے۔
 بظاہر اس پوشیدہ دنیا میں ایسے لوگوں کے
 لئے جگہ نہیں ہوتی مگر دل کا انوار خدا کے
 فضل کو جذب کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ ایسے
 آدمی سے حیران کن کام لیتا ہے۔ جناب مولانا
 غلام حسین صاحب کے ذریعہ مشرق اقصیٰ میں
 اسلام کی ایک خدائی جماعت قائم ہوئی ہے۔
 اور پھر یہ ہے کہ انہوں نے اپنا فرض ادا کرنا
 ہے اور وہی صحیح طور پر منہمک منہمک
 نحبہ کے زمرہ میں شامل ہیں۔ انہوں نے
 اپنے تبلیغی زمانہ میں بڑی محنت اور بڑی
 جفاکشی سے کام کیا اور جگہ کے ایام کی
 انتہائی مشکلات کے باوجود پورے اخلاص
 اور جوش سے کام کیا ہے ان کو دیکھنے والے غیر از جماعت

جناب احمد ساریزہ صاحب
 (جو گجا گاتا پانچ ہزار روپے)
 جناب احمد یونوری صاحب
 ان کے علاوہ متعدد دوستوں نے ایک ہزار
 سے زائد رقم دی ہے۔ ایک ہزار ایک سے زائد رقم
 دینے والوں کی تعداد بیس سے اوپر ہے
 جو گجا گاتا سے ۳۵ ہزار کے قریب چندہ
 اکٹھا ہوا۔ جو گجا گاتا کے سوا دوسری امریکی
 جماعتوں اور افراد نے ۹۰ ہزار روپے کی
 رقم دی۔
 جماعتوں کے چندہ وصول کرنے میں باہم
 مبلغین کو رام نے حصہ لیا۔ مگر سید شاہ محمد صاحب
 رئیس تبلیغ کے علاوہ سب ذیلی مبلغین کے
 اہتمام سے قابل ذکر ہیں۔

- مولانا مولوی عبدالواحد صاحب
- مکرم ملک غازی احمد صاحب
- مولانا مولوی امام الدین صاحب
- مولانا مولوی محمد ایوب صاحب
- مولانا مولانا محمد ایوب صاحب
- علاوہ دوسری جماعتوں کے محمد بیداران بھی
 ان سلسلہ میں بار بار تحریک کی۔ اللہ تعالیٰ ان
 سب کو جزائے خیر دے۔
- یاد رہے کہ مسجد جو گجا گاتا کی نئی
 آبادی میں واقع ہے اس علاقہ میں کئی
 ایک گنا گھر ہیں۔ اس لحاظ سے یہ مسجد
 اسلام اور احمدیت کے عظیم مفادات کی
 حامل ہے۔
- بلاخرہ صاحب کی خدمت میں دعا کی درخواست
 ہے کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو اسلام کے نور
 کے پھیلائے کا ذریعہ بنائے اور وصلی جائے
 کا علاقہ جو تیسائیت، مادیت اور اشتراکیت
 کی آماجگاہ ہے۔ اسلام کے نور سے جگمگا
 اٹھے۔ آمین

قافلہ قادیان کے معلق ضروری اعلان

(از حضور صاحب زابشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

جن صاحب نے قافلہ قادیان ۱۹۵۹ء میں شمولیت کے لئے دفتر بڈا میں درخواستیں دی ہوئی ہیں
 باوجود اجاب اب درخواست دے رہے ہیں ان سب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ ان میں سے
 اکثر کے کوائف نامکمل ہیں۔ لہذا وہ اپنے مندرجہ ذیل کوائف سے دفتر بڈا کو جلد تر مطلع فرمائیں تاکہ
 دفتر بڈا اپنی فہرست مکمل کر سکے۔

- (۱) نام درخواست دہندہ۔
- (۲) ولدیت۔
- (۳) پیشہ (تفصیل دی جائے کہ عملاً کیا کام کرتے ہیں)
- (۴) جائے پیدائش و تاریخ پیدائش جو پاسپورٹ میں درج ہیں۔
- (۵) پاکستان میں کھل گیا۔
- (۶) پاسپورٹ نمبر تاریخ اجراء و مقام اجراء
- (۷) اگر اہلیہ یا بچوں کو ہمراہ جانا مقصود ہو تو ان کے متعلق بھی یہی کوائف مختصر یہ کہنے
 ضروری ہوں گے۔

(نوٹ) چونکہ وقت بہت تنگ ہے اس لئے یہ کوائف جلد تر مکمل دفتر بڈا میں بھیج کر
 ممنون فرمائیں۔

(نوٹ ثانی) اگر حکومت نے منظوری دے دی تو قافلہ انشاء اللہ ۱۹۵۹ء صبح کو
 لاہور سے بڈا ریلوے رولڈ ہوگا۔ اور ۱۹ دسمبر کو لاہور واپس آئے گا۔ اس طرح اجاب
 قادیان اور رولڈ دونوں جگہوں میں شامل ہو سکیں گے۔

حاکم سار مرزا بشیر احمد ناظر حفاظت مرکز رولڈ

دعاے مغفرت

میری والدہ محترمہ بکت بی بی صاحبہ زورہ چوہدری عبدالرشاد صاحب مرحوم سابق
 سٹیشن ماسٹر مشرقی افریقہ مورخہ ۱۶ کو قریباً گیارہ بجے شب بمبئی علاقہ کے بعد وفات پائی
 ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ دیی دار۔ مخیر۔ مہمان نواز۔ صوم و صلوة کی پابند اور
 موصیہ تھیں۔ گناہوں کے قبرستان میں اتنا دفن کی گئیں۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت کی
 خدمت میں مرحومہ کی مغفرت اور بلندگی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (محمد یوسف ساکن مالو کے بھکت۔ تحصیل پسرورد ضلع سیالکوٹ)

درخواستہائے دعا

- (۱) مکرم محمد احمد صاحب سجد مولوی فاضل چند روز سے بجا رولڈ بخار بیمار ہیں
 اجاب جماعت سے ان کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (جو پوری رشید احمد سرور شاہد۔ دکالت مال۔ رولڈ)
- (۲) خانہ اس وقت چند مالی مشکلات میں گرفتار ہے اجاب میرے لئے دعا
 فرمائیں (نذر محمد رضا قائد خدام الاحمدیہ سعادت پور ضلع بکرت)
- (۳) خانہ کو بعض مشکلات درپیش ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری مشکلات
 دور فرمائے۔ (مولوی محمد صدیق جلال پور جٹان ضلع بکرت)
- (۴) میرا والد صاحب اور میرے بہنوئی صاحب کئی دنوں سے بیمار ہیں اور ہے
 وحبیب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل عطا فرمائے۔ آمین
 (سید فرید احمد ناصر گومٹہ ڈاکٹر عبد اکرم سندھ)
- (۵) چوہدری مادر علی صاحب ای۔ اے۔ ڈاکٹر شیخویدہ گندشہ دو تین ہفتوں سے بیمار ہیں
 وحبیب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین
 (نذیر احمد ایم۔ ایس۔ سی۔ سندھ جام)

مذہب اور زندگی

حاکم کے ایک معزز دوست نے جو پنجاب کے روستا میں سے ہیں۔ ایک مقالہ تحریر فرمایا ہے۔ جو مذہب اور زندگی کے موضوع پر ہے۔ میرے یہ محترم دوست علم و ادب اور مذہب سے گہری وابستگی رکھتے ہیں۔ انہیں متعدد بار بروہ آنے کا اتفاق ہوا ہے۔ یہاں کے ماہر اور معاملات سے انہوں نے جو تاثرات لئے ہیں ان کا ذکر بھی اس مقالہ میں کیا ہے۔ یہ ذکر خالی از دلچسپی نہ ہوگا کہ یہ صاحب ہماری جماعت سے تعلق نہیں رکھتے۔ لیکن انہوں نے جو تاثرات لئے ہیں ان کے مطابق انہوں نے اپنے دوسرے مہمان بھائیوں کو بھی دعوت نکلی ہے۔ ان کا مقالہ من و عن دوح ذیل کیا جاتا ہے۔

(حاکم را شیخ، نورالحق محمد دہلوی کا ترجمہ و تفسیر)

اس ذات بے ہمتا خدا نے تبارک و تعالیٰ کو اس کائنات میں باریا اپنے پیغام بھجھنے کی کیا فرود تہ ہے۔ وہ کیوں اپنے نیک بندوں کے ہاتھ اپنے سندیے بھیجتا رہتا ہے۔ وہ پاک بندے اس کے ایمانے عالیہ کے تحت اس عارفانی میں طرح طرح کے مصائب اٹھاتے ہیں۔ ان پر عرصہ حیات تنگ کیا جاتا ہے۔ انہیں چھانی اور لہو حافی اذیتوں سے بہکتا رہنا پڑتا ہے۔ اور اس کے باوجود بھی اپنے مقصد کے حصول کے لئے ثابت قدم رہتے ہیں دنیا کے طعن و تشنیع کی پرواہ نہیں کرتے ہر قسم کے دکھ اور درد اٹھاتے ہیں۔ لیکن اسی کے نام کی رٹ لگائے جاتے ہیں۔ اور گا ان کے بے دعائیں دیتے ہیں۔ ان پر ستم رانیاں ہوتی ہیں۔ اور وہ ان کے عوض احسان کرتے ہیں۔ وہ مظلومیت کے عالم میں خدا کا شکر کرتے ہیں اور غالب ہو کر انتقام نہیں لیتے اور اپنے ہر ظلم کرنے والوں کو معاف کر دیتے ہیں۔ آخر کیوں؟

اذل سے یہ سلسلہ جاری ہے۔ اس کائنات کے ہر حصہ میں اور ہر زمانہ میں جہاں انسان کی گمراہیاں حدود سے تجاوز کر جاتی رہی ہیں۔ اور جہاں گناہ کے گھنگور اندھروں نے دنیا کو اپنی لپیٹ میں لے لیا ہے۔ یہ قندیلیں روشن ہوتی رہی ہیں یہ بزم خیر و شہاد اور ظلمت کی کشمکش سے کبھی خارج نہیں ہوتی۔ حقیقت میں خرد اور باطل کی دشمنی اس قدر پرانی ہو چکی ہے کہ پیار بھی اسکی ہم عصری کا دعویٰ نہیں کر سکتے۔ ایسا کیوں ہے؟

زُہاد آسمان نے تو بتدائے ازیش میں کہا تھا کہ باریا! یہ خالی مخلوق، یہ انسان اس زمین پر فربہ برپا کرے گا قتل و غارت کرے گا۔ خون بہا کر زمین کے چہرے کو بھینکا کر دے گا۔ اسے وہاں نہ بھیج۔ ایک آتشیں نے اسی مرحلہ پر آدم کو سجدہ کرنے سے بر ملا انکار کر کے اس خالق کو نین کے احکام کے خلاف بنادت

حاکم کے ایک معزز دوست نے جو پنجاب کے روستا میں سے ہیں۔ ایک مقالہ تحریر فرمایا ہے۔ جو مذہب اور زندگی کے موضوع پر ہے۔ میرے یہ محترم دوست علم و ادب اور مذہب سے گہری وابستگی رکھتے ہیں۔ انہیں متعدد بار بروہ آنے کا اتفاق ہوا ہے۔ یہاں کے ماہر اور معاملات سے انہوں نے جو تاثرات لئے ہیں ان کا ذکر بھی اس مقالہ میں کیا ہے۔ یہ ذکر خالی از دلچسپی نہ ہوگا کہ یہ صاحب ہماری جماعت سے تعلق نہیں رکھتے۔ لیکن انہوں نے جو تاثرات لئے ہیں ان کے مطابق انہوں نے اپنے دوسرے مہمان بھائیوں کو بھی دعوت نکلی ہے۔ ان کا مقالہ من و عن دوح ذیل کیا جاتا ہے۔

کا تغیر و تبدیل۔ یہ بھری بھری فصلیں۔ یہ گل بوٹے اور ان سب سے بڑھ کر ان کے روح کے انداز کی طرف رجوع کرنے کا ذوق یہ سب اسی کے ایمان کی آئینہ داری کرتے ہیں۔ خدا کے پیغام اس خلقت کے عالم میں روشنی کے مینار ہیں۔ جو اس کی طرف اشارہ کر رہے ہیں۔ جس طرح خدا زندہ و پائندہ ہے۔ اسی طرح اس کا پیغام بھی زندہ و پائندہ ہے۔

شیطن، فتنہ و فوہوس گھسی ظلم اور ستم کی طرف مائل کرتی ہے۔ اللہ اپنے بندوں کو نیک اور پاکیزہ زندگی بسر کرنے لے لگاتا ہے۔ شیطن کے مجبورہ و ضابطہ حیات کا نام کفر اور اللہ کے نیک پیغمبر کے نسخہ تکوین حیات کا نام ایمان ہے۔

ایمان کی بنیادی قدریں حقوق اللہ اور حقوق العباد کے احترام سے وابستہ ہیں۔ ہم اس پر ایمان رکھتے ہیں۔ ہم اپنے زندگی گزارتے ہیں۔ ہم اسی کی عبادت کرتے ہیں اسی سے مدد مانگتے ہیں۔ اس کا تعلق اور کسی کو نہیں سمجھتے۔ اسے کسی نے نہیں جانا اور نہ ہی اس نے کسی کو جنم دیا۔ اسے کوئی احتیاج نہیں اور وہی سب کی احتیاج پوری کرتا ہے۔ وہ ہر وقت ہمارے قریب ہے اور وہ ہر وقت ہم پر مہربانی کرتا ہے۔ وہ سب کچھ دیکھتا ہے۔ وہ بار بار ہمارے گناہ معاف کرتا ہے اور وہ ہر وقت اپنا فضل کرتا ہے۔ ان عقائد پر ایمان رکھنا اور ان عقائد کو اپنے اعمال کے لئے مشعل راہ بنانا حقوق اللہ ہیں۔

کسی پر ظلم کرنا۔ کسی کا مال نہ کھانا کسی کے حقوق کو غصب نہ کرنا۔ کسی کو گالی نہ

تعلیم الاسلام کالج کی انٹرنیشنل سوسائٹی کے ادارے کا کالج کی انٹرنیشنل سوسائٹی کے سالہانہ جلسے کے لئے مندرجہ ذیل جمعیہ داران منتخب ہوئے ہیں۔

- ۱۔ پرنسپل ڈاکٹر عبدالسمیع
 - ۲۔ ڈپٹی پرنسپل ڈاکٹر عبداللطیف خان
 - ۳۔ سیکریٹری سید نعمان شاہ
 - ۴۔ چائنٹ عطا و الحیب دانش
- (مستند انٹرنیشنل سوسائٹی)

دینا۔ غریب اور مظلوم کی حمایت کرنا۔ پورے ہمسایوں اور کمزوروں کی خدمت کرنا۔ خلق خدا کے کام آنا۔ یہ حقوق العباد ہیں۔

ان دو بنیادی قدروں پر اسی خالق ارمن و سما کی خوشی کا انحصار ہے۔ اپنی قدروں کو ان لوگوں سے دوستانہ کرانے کے لئے اس نے اپنے پیغمبر بھیجے۔ اگر انسان کی زندگی ان قدروں سے ہم آہنگ ہو جائے۔ تو خدا نے بے مثال و مثال اس پر اپنی رحمت کا سایہ ڈالتا ہے۔ وہ اس کے قریب رہتا ہے۔ یہی مذہب ہے اور یہی وہ پیغام ہے جس کی بقا کے لئے اس کے نیک اور برگزیدہ بندے اپنی تمام عمر صرف کرتے ہیں۔

اسی پیغام کے لئے وہ داروں کی صعوبتیں جھیلتے رہے ہیں۔ اور یہی وہ پیغام ہے جو خدا پر بندے کے تک ہر وقت وقت میں اور ہر زمین کے خطے پر کسی نہ کسی طرح پہنچاتا ہے۔ جو امر اس پیغام سے مطابقت ہے۔ وہ امر دینی ہے جو اس کے خلاف ہے۔ وہ ترغیب شیطانی ہیں۔

بزرگ خود اگر کوئی اللہ کا بندہ حقوق اللہ کے تقاضوں کو پورا کرتا ہے۔ اس کی شکل و صورت اور لباس بھی نیک بندوں کا سا ہے لیکن اس کی زبان سے۔ اس کے ہاتھ سے اور اس کے قلم سے لوگ دکھ اٹھاتے ہیں۔ اور وہ خدا کا قریب حاصل نہیں کر سکتا۔ اس کی عبادت بے سود ہے۔ اس کی پاکیزگی۔ خود غریب اور اور اس کی شکل و صورت محض دھوکا ہے۔

مذہب انسانیہ کے ان بنیادی قوانین کا مجموعہ ہے۔ جو انسان کو اس دنیا میں شہر اور پاک زندگی بسر کرنا سکھاتے ہیں۔ مذہب اگر زندگی پر اپنا انعکاس نہیں کر سکتا۔ تو محض خدا کے قریب سے قریب ہونے کے لئے سعی لا حاصل ہے

وقت قلب اور خدا ترسی ان نیت کا جزو اعظم ہیں۔ جو خدا سے نہیں ڈرتا۔ اور کسی غریب کے دکھ سے متاثر نہیں ہوتا۔ اسے اللہ سے دور کا واسطہ بھی نہیں ہے۔ (باقی)

ہمارا کام

ہمارا کام صرف اتنا ہی ہے کہ اخلاص سے۔ محبت سے اپنا بندہ سے اطاعت کا کامل نمونہ دکھاتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف پورے تضرع اور اجتمالیانے ساتھ جھکتے ہوئے قربانیاں کرتے جائیں۔ ہم اس کی رحمت اور فضل کے امیدوار ہیں۔

یہاں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس مقدس آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے اثنا عشرت اسلام کے لئے اپنا وعدہ تحریک جدید لکھوایا تھا۔ جس کی آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ہے کیا آپسے قربانی عملی طور پر پیش کر دی ہے؟

(دیکھ لیں! اول تحریک جدید)

نتیجہ ترجمہ قرآن کریم پارہ دوم نصف آخر

موضوع ۶ ستمبر ۱۹۵۹ء کو قیادت تعلیم انصار اللہ مرکز کے زیر انتظام قرآن کریم پارہ دوم نصف آخر کے ترجمہ کارائین انصار اللہ سے امتحان لیا گیا تھا۔ اس کے نتیجہ کی پہلی قسط ذیل میں شائع کی جا رہی ہے۔ ذیل کی فہرست میں جو احباب کے نام نہیں ہیں انہوں نے اس سے وہ پاس نہیں ہو سکے :-

۱۔ فیکری ایمریاریوہ

- ۵۳/۴۵ مرزا محمد یعقوب صاحب
- ۳۰ ملک بشارت احمد صاحب
- ۲۲ ملک اختر حسین صاحب
- ۲۵ مرزا دین محمد صاحب
- ۲۵ متری محمد عبداللہ صاحب
- ۵۳ ٹھیکیدار محمد رمضان صاحب
- ۵۴ نسیم احمد شاد
- ۲۵ ملک خادیم حسین صاحب
- ۲۵ ۲۔ دارالبرکات ربوہ
- ۳۲ چوہدری غلام رسول صاحب ہائی سکول
- ۳۲ " غلام مرتضیٰ صاحب "
- ۲۰ محمد بخش صاحب پنشنر
- ۲۳ عبدالرحمن صاحب بنگالی
- ۳۶ ماسٹر ضیاء الدین صاحب ارشد
- ۳۔ دارالتمین ربوہ
- ۲۱ ماسٹر شیر علی صاحب
- ۲۹ ماسٹر محمد اسماعیل صاحب
- ۲۶ صوفی حبیب اللہ صاحب
- ۲۴ محمد شفیع صاحب دوکاندار
- ۳۲ خذال دین صاحب
- ۴۔ دارالرحمت شرقی
- ۵۹ حبیب اللہ خان صاحب ایم۔ ایس سی
- ۵۵ چوہدری فضل احمد صاحب بی۔ اے
- ۵۔ دارالرحمت غزنی ربوہ
- ۳۱ سید حکیم عبدالرحمن شاہ صاحب
- ۲۶ " ڈاکٹر عبدالنثار شاہ صاحب
- ۲۵ " عطاء اللہ شاہ صاحب
- ۵۲ حکیم محمد صدیق صاحب
- ۵۱ ملک محمد عبداللہ صاحب
- ۶۔ دارالرحمت وسطی
- ۲۶ قاضی نور محمد صاحب
- ۳۶ ماسٹر سعد اللہ خان صاحب
- ۲۱ محمد الیاس صاحب۔ رشید
- ۲۳ عمر الدین صاحب
- ۳۱ منصور احمد صاحب
- ۲۲ حاجی محمد فضل صاحب
- ۶۔ دارالنصر ربوہ
- ۵۵ مولوی محمد الیاس صاحب
- ۳۴ ماسٹر حسن محمد صاحب
- ۳۲ غلام قادر صاحب
- ۶۵ بابو فقیر علی صاحب ریٹائرڈ ایجنٹ ماسٹر
- ۵۲ ڈاکٹر عطاء اللہ صاحب
- ۲۴ غلام محمد صاحب

۸۔ دارالصدر غزنی

- ۲۹ ملک ممتاز علی صاحب
- ۲۶ محمد الدین صاحب
- ۵۶ محمد اسماعیل صاحب معہتر
- ۵۲ چوہدری الہ بخش صاحب زراعت ماسٹر
- ۲۶ سید اسلام صاحب
- ۹۔ باب ابواب
- ۵۴ چوہدری علی اکبر صاحب
- ۱۰۔ دارالصدر شرقی ربوہ
- ۵۴ خواجہ عبد اللہ صاحب
- ۲۲ ماسٹر محمد ابراہیم صاحب خلیل
- ۱۱۔ احمد نگر
- ۳۵ زمان تلی صاحب
- ۲۶ محمد حسین صاحب بٹ
- ۱۲۔ راولپنڈی
- ۲۹ قاضی محمد نذیر صاحب۔ پوسٹل کلرک
- ۲۳ محمود احمد صاحب پری
- ۵۹ چوہدری نور شید عالم صاحب۔ بٹ
- ۲۶ بیٹر احمد صاحب۔ چغتائی
- ۲۴ شیخ غلام رسول صاحب
- ۵۸ عبدالقادر صاحب
- ۵۰ چوہدری عبداللہ خان صاحب
- ۲۹ عبدالغنی صاحب
- ۲۸ فضل عظیم صاحب
- ۵۶ احمد جان صاحب
- ۲۹ صوبیدار نواب دین صاحب
- ۳۴ بیٹر احمد صاحب بھی
- ۱۳۔ اسلام آباد لاہور
- ۲۳ چوہدری عبدالرحیم صاحب
- ۵۶ محمد شریف صاحب
- ۵۰ ملک بیٹر احمد صاحب
- ۵۳ چوہدری عبدالنثار صاحب
- ۳۳ محمد افضل صاحب منہاس
- ۵۴ عبدالجلیل عشرتی بی۔ اے
- ۵۵ عبدالواحد خان صاحب
- ۲۵ حمیدہ انشاء اللہ صاحبہ
- ۳۸ ایم فقیر اللہ صاحب
- ۱۴۔ پشاور
- ۵۰ خان خواجہ من خان صاحب
- ۳۶ عنایت اللہ صاحب۔ حصاری
- ۲۴ عبدالحمید صاحب
- ۶۳ خان شمس الدین خان صاحب
- ۲۳ مولانا بخش صاحب
- ۲۰ عطاء اللہ صاحب

- ۲۰ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۵۰ خلیل الرحمن خان صاحب
- ۲۸ محمد الطاف صاحب
- ۱۵۔ وطنیہ غازی خاں
- ۵۱ چوہدری محمد عثمان صاحب
- ۲۲ مولوی عبدالرزاق صاحب
- ۳۸ حافظ محمد عمر صاحب
- ۳۶ محمد حنیف صاحب قمر خادم
- ۵۳ ملک عزیز محمد صاحب۔ دکیل
- ۲۹ حسن احمد خان صاحب
- ۵۲ عزیز محمد اطہر صاحب (خادم)
- ۵۱ ممتاز اختر صاحب
- ۱۶۔ جرنالوالہ
- ۲۹ ماسٹر قطب الدین صاحب
- ۲۹ عبدالرحمن صاحب۔ بگی
- ۲۳ ڈاکٹر محمد نور صاحب
- ۵۸ محمد یعقوب خان صاحب
- ۵۶ فاروق احمد عمر (خادم)
- ۱۷۔ ملتان چھاؤنی
- ۳۹ ڈاکٹر عبدالکریم صاحب
- ۵۲ ملک عمر علی احمد صاحب۔ رئیس
- ۳۸ قاضی شریف احمد صاحب
- ۲۳ قناد بخش صاحب احمدی
- ۱۸۔ سکھر
- ۲۱ راجہ فخر الدین صاحب
- ۵۹ قریشی عبدالرحمن صاحب
- ۲۰ صوفی محمد رفیع صاحب
- ۱۹۔ چک منگلا ضلع سرگودھا
- ۳۰ الہ بخش صاحب۔ دلدا احمد
- ۵۳ عبدالرحمن صاحب
- ۲۲ الہ بخش صاحب ثانی
- ۲۰ نواب شاہ سندھ
- ۳۱ جمیلا احمد صاحب
- ۳۵ ڈاکٹر عبدالقدوس صاحب
- ۲۲ محمد عبداللہ خان صاحب
- ۲۱۔ گزنی (سندھ)
- ۶۵ ڈاکٹر بشیر احمد الدین صاحب
- ۲۱ مرزا محمد رفیع صاحب
- ۳۳ عبدالعزیز صاحب
- ۲۰ فضل کریم صاحب
- ۲۲۔ اوکاڑہ
- ۵۲ چوہدری غلام قادر صاحب زعمیم
- ۵۱ سلیم اللہ صاحب
- ۳۳ جیون خان صاحب
- ۲۶ نورا الدین صاحب
- ۲۵ فضل الدین صاحب
- ۲۳۔ سول لائن لاہور
- ۲۹ سردار بیٹر احمد صاحب
- ۲۴۔ دھلی گیٹ لاہور
- ۲۵ شیخ رحمت اللہ صاحب
- ۲۹ قاضی عطاء اللہ صاحب
- ۲۰ منیا عبداللہ صاحب قریشی

(قائد تعلیم انصار اللہ مرکز ربوہ)

دعائے مغفرت

موضوع ۱۶ اکتوبر کی رات کے ساڑھے گیارہ بجے میرے خالہ زاد بھائی شریف احمد سرگودھا کے قریب گاڑی کے نیچے آکر جان بحق ہو گئے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت میں جگہ دے۔ اور سپاہندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (سعیدین عبداللہ بھیرہ)

سہا ظہار شکر

سال گذشتہ میرا جوان لڑکا فوت ہو گیا۔ اس سال انہی دنوں جوان لڑکی فوت ہو گئی۔ بہت سے احباب کرام نے اذراء ہمدردی زبانی اور خطوط کے ذریعہ اظہار انوس فرمایا ہے۔ جن کا بندہ تہ دل سے شکر گزار ہے۔ من لہر لیتشکر الناس لہر لیتشکر اللہ۔ اللہ تعالیٰ سب کی دلی مرادیں پوری کرے۔ اور ہر شے سے محفوظ معذون رکھے۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ ہم سب کی عاقبت بخیر ہو۔ اور ہمارے الہی حاصل ہو جائے۔ (سید عبدالرحیم خلیل و سیکرٹری مدید حلقہ ملتان چھاؤنی ۱۹۵۹)

پاکستان کی طاقت کے مقابلہ میں اپنی سالمیت خود مختاری کی حفاظت کا
 چین سے بلا ضرورت جھگڑا مول لینے کا کوئی ارادہ نہیں ہے (منظور قادر)
 کراچی ۲۲ اکتوبر۔ مرزا منظور قادر وزیر خارجہ پاکستان نے کہا ہے کہ پاکستان ہر طاقت کے مقابلے میں اپنی سالمیت اور خود مختاری کی حفاظت کرے گا۔ آپ نے کہا "پاکستانی سفیر نے پکن سے چین کا تینا نقشہ بھیجا ہے جس میں پاکستان کے ایک علاقے کو چین کا علاقہ ظاہر کیا گیا ہے۔ حکومت پاکستان اس نقشے پر غور کر رہی ہے۔ وزیر خارجہ نے کہا ابھی تک حکومت چین نے کسی علاقے کے ذریعے کسی پاکستانی علاقے پر اپنا دعویٰ نہیں کیا یا حکومت پاکستان حالات پر نظر رکھ رہی ہے لیکن وہ بے ضرورت چین سے کوئی جھگڑا مول لینا نہیں چاہتی کیونکہ چین کی طرف سے پاکستان کے علاقے کوئی قدم قدم نہیں اٹھایا گیا۔

مرزا منظور قادر نے کہا صدر مملکت جلیل الرحمن جیلنے والے ہیں۔ اور اس سے بخوبی ثابت ہو سکتا ہے کہ دونوں ملکوں میں کس قدر اتحاد ہے۔ آپ نے کہا کہ مشرق وسطیٰ کے ملکوں سے پاکستان کے تعلقات ایسے اطمینان بخش ہیں کہ اب تک نہیں ہوئے تھے پاکستان کی کوشش یہ ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ سے اس کے تعلقات سدھ جائیں۔ اور دوسرے ملکوں سے اچھے تعلقات بدستور قائم رہیں۔

مرزا منظور قادر نے کہا کہ اس میں امریکہ سے واپس آنے میں کچھ بھیج انہوں نے وزارت خارجہ میں پریس کانفرنس سے خطاب کیا۔ بعد میں وہ نیرگام کے ذریعے عازم راولپنڈی ہو گئے۔ آپ نے کہا وزارت خارجہ کا کچھ عہدہ راولپنڈی روانہ ہو چکا ہے۔ لیکن وزارت خارجہ کا زیادہ تر جملہ کراچی ہی میں رہے گا۔ اور غالباً وزارت خارجہ کو مکمل طور پر راولپنڈی منتقل کرنے کے لئے دو سال کا عرصہ درکار ہے گا۔ میں دو دفعہ تو نہیں کم از کم ہر چھ ماہ ایک دفعہ کراچی آیا کروں گا اور غالباً پہلی دفعہ یکم نومبر تک آسکوں گا۔

مرزا منظور قادر نے کہا حکومت کی طرف سے غیر ملکی سفارتوں کا اطلاع دے دی گئی ہے کہ وہ اب راولپنڈی میں منتقل ہو سکتی ہیں۔ آپ نے کہا غیر ملکی سفیروں میں قیام کریں گے۔ لیکن ان کے دفاتر کا زیادہ تر عمل بدستور کراچی میں رہے گا۔ حکومت مری میں دستیاب عمارتیں سفارتوں کے لئے الاٹ کرے گی۔ اور خیال یہ ہے کہ جو سفارتیں منتقل ہونے کی تہمتیں ہوئی ان کے لئے نئی نئی انتظام ہو جائیگا۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا۔ میرا خیال یہ ہے مجوزہ نئے دارالحکومت کی عمارتیں چار سال سے پیشتر دستیاب نہیں ہو سکیں گی۔

مرزا منظور قادر نے پھر دہلی اور کراچی کو عارضی طور پر دارالحکومت قرار دیا گیا تھا۔ بعد میں دارالحکومت کسی پیشگی کی گئی تھی جسے معلوم کرنا تھا کہ کراچی کو مستقل طور پر دارالحکومت قرار دے دیا جائے یا دہلی کے لئے کوئی اور مندرجہ جگہ منتخب کی جائے۔ کمیٹی نے کراچی کے حق میں رائے دی۔ البتہ اس نے دہلی سے متعلق تجویز کے لئے چنانچہ کابینہ نے ان میں سے ایک کی منظوری دیدی۔

غیر ملکی طیارے ایک رپورٹ نے پوچھا کہ آیا ان طیاروں کی شناخت کا میا جی ہے

نظم و نسق میں اصلاح کے لئے تعمیری تجاویز پیش کریں

عوام کر چیف سیکرٹری مسٹر ایم خورشید کی دعوت پر ۲۲ اکتوبر۔ حکومت مغربی پاکستان کے چیف سیکرٹری مسٹر ایم خورشید نے عوام کو دعوت دی ہے کہ وہ سرکاری نظم و نسق میں اصلاح کے لئے تعمیری تجاویز پیش کریں۔ آپ نے کہا کہ یہ تجاویز انفرادی شکایات کے بارے میں نہیں ہونی چاہئیں۔

مرزا منظور قادر نے اعتراض کیا کہ انتظامیہ میں دوس کا اور پڑا ہوا ہے۔ لیکن آپ نے اس مسئلے پر مزید روشنی ڈالنے سے انکار کر دیا۔ پھر حال آپ نے کہا کہ جب دوس کا اور پڑا ہوا جاتا ہے تو اس سے ذمہ داریوں کے آغاز کا امکان پیدا ہو جاتا ہے۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا میں نے حال ہی میں دانش گاہ میں وزیر خارجہ افغانستان سے جو ملاقات کی تھی وہ دوستانہ تھی۔

مرزا منظور قادر نے کہا کہ پاکستان کی طرف سے صدر ناصر کو پاکستان آنے کی دعوت دی گئی ہے۔ لیکن ابھی تک اس کا کوئی جواب نہیں ملا۔ آپ نے کہا پاکستان اور برما میں اورنگ آباد کی سرحد کے بارے میں گفت و شنید جاری ہے۔ آپ نے کہا سنہ ۱۹۵۸ء میں پاکستان کو مضبوط بنانے کا سوال وزارت کوئی نہیں پیش ہوا تھا۔ اس سلسلے میں ایک کان کے قیام کا موضوع بھی زیر بحث لایا گیا تھا۔ چنانچہ اب یہ موضوع مستقل فوجی گروپ کے زیر غور ہے۔

بقایا کر اسے ضرور وصول جائیں گے
 بھکر ۲۲ اکتوبر۔ وزیر بجایات لیفٹیننٹ جنرل محمد اعظم خاں نے یہاں ایک سیک جلسہ سے خطاب کرتے ہوئے اعلان کیا ہے کہ جن غیر معمولی حالات اور مقامی لوگوں نے کوآپ ادا کیے ہیں اس سال سے مزید کہ جائیداد پر قبضہ کر رکھا ہے انہیں راجہ کا حساب بے باں کرنا پڑے گا۔ وزیر بجایات نے کہا کہ اگر ان سب کو ریکارڈ آفس لاہور میں منسوخ کر دیا جائے تو اس کا حساب موجود ہے اور کوئی شخص راجہ کی ادائیگی سے بچ نہیں سکتا گا۔ جن لوگوں نے مزید کہ جائیدادوں پر ناجائز قبضہ کر رکھا ہے اور وہ مالکانہ حقوق حاصل کرنے کے لئے درخواست نہیں دیں گے۔ ان کے متعلق بورڈ ریکارڈ تیار کیا جائے گا اور درجات وصول کئے جائیں گے۔ وزیر بجایات نے ایسے لوگوں کو ڈھونڈ دیا ہے کہ وہ بلا تاخیر راجہ کے درجات ادا کر دیں۔

چیف سیکرٹری نے بتایا کہ انسداد رشوت سسٹم کا محکمہ ایک سینئر افسر کے نگران میں دیا گیا ہے۔ اور نظم و نسق میں "سرخ فیز" کی عملداری ختم کرنے کی پوری کوشش کی جارہی ہے۔ کوشش یہ ہے کہ ایک یا دو نقطہ نظر پیدا ہو۔ حکومت کی کوشش یہ ہے کہ سرکاری انسپریسیج چمانے پر پورے کے کے عوام سے ترقی و بہتر پیدا کریں۔ چیف سیکرٹری مسٹر خورشید نے بتایا کہ مقامی حکام کو وسیع اختیار دے دیئے گئے ہیں۔ تاکہ وہ سڑکوں اور ترقی پزیر سطح پر مقامی لوگوں کے مسائل جلد حل کر سکیں۔

آخر میں آپ نے مزید کہہ کر دیا کہ وہ نظم و نسق کے ڈھانچے کی اصلاح کے لئے تعمیری تجاویز پیش کریں اور یہ تجاویز سیکرٹریٹ لاہور میں متعلقہ سیکشن انڈیکسٹریج کے نام روانہ کریں۔

سربراہوں کی کانفرنس موسم بہار میں پیر ۲۲ اکتوبر۔ فرانسیسی حکومت نے ایک اعلان میں دائیہ ظہر کی ہے کہ سربراہوں کی مجوزہ کانفرنس اگلے موسم بہار ہی ہونی چاہئے اور اس

الفضل میں اشتہار دینا کلیہ کا میا جی ہے

اطلاع

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طارق بن النبیورٹ کمپنی کالابھور سینڈ بیرون ہوچی گیٹ سے بل بند نزد کراؤن بس منتقل ہو گیا ہے۔ امید ہے احباب حسب سابق کمپنی کے ساتھ تعاون فرما رہے ہوں گے۔

بدر (بقیہ صفحہ ۲)

داروں کی نہیں رہے گی تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا۔ وہ جو نہ تم خود بخود بولے ہو وہ اس لئے نہیں اپنی نعمت تم سے چھین لیتا ہوں (گو خدا چاہے تو بطور جان ایک عرصہ تک پھر بھی جماعت میں خلفاء بھجواتے رہے) پس وہ شخص جو یہ کہتا ہے کہ خلیفہ خود ہو گیا ہے وہ بالفاظ دیگر اس امر کا اعلان کرتا ہے کہ جماعت کی اکثریت ایمان اور عمل صالح سے محروم ہو چکی ہے۔ کیونکہ خدا کا یہ وعدہ ہے کہ جب تک امت ایمان اور عمل صالح پر قائم رہے گی اس میں خلفاء آئے رہیں گے اور جب وہ اس سے محروم ہو جائے گی تو خلفاء کا آنا بھی بند ہو جائے گا۔ پس خلیفہ کے بنانے کا کوئی امکان نہیں۔ ہاں اس بات کا ہر وقت امکان ہو سکتا ہے کہ جماعت کی اکثریت ایمان اور عمل صالح سے محروم نہ ہو جائے۔

ان اقتباسات سے واضح ہوتا ہے کہ خلافت کے متعلق کچھ شرائط ہیں جو مسلمانوں کو پوری کرنی چاہئیں جب تک وہ ان شرائط کو پورا کرتے رہے مسلمانوں میں خلافت رہی۔ لیکن اس کے بعد خلافت قائم نہ ہو سکتی چنانچہ مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرماتے ہیں:

” ایک اعتراض یہ بھی کیا جاتا ہے کہ اگر خلافت کا مسلمانوں سے وعدہ تھا۔ تو حضرت علیؑ کے بعد خلافت کیوں بند ہو گئی؟ اس کا جواب یہ ہے کہ یہ وعدہ شرط علی تھا۔ آیت کے الفاظ صحت بتاتے ہیں کہ یہ وعدہ ان لوگوں کے لئے تھا جو خلافت پر ایمان رکھتے ہوں گے اور جو قبول خلافت کے لئے جو مناسب ذوقی احوال ہوں گے وہ کرتے رہیں گے۔ کیونکہ یہاں ”اَمَّا وَاَنْتُمْ“ اور ”صَلِّحُوا“ کے معنی شرعی زبان میں ایسے کام کے ہوتے ہیں جو مناسب حال ہوں۔ چونکہ اس آیت میں خلافت کا ذکر ہے۔ اس لئے ”اَمَّا وَاَنْتُمْ“ سے مراد ”اَمَّا وَاَنْتُمْ“ یا ”تَخَلَّفُوا“ سے اور ”عَلَيْكُمْ“ سے مراد ”اَعْمَلُوا مَنَاسِبًا لِّصُورِ الْخَلِيفَةِ“ ہے اور یہ شرط پوری نہ ہوئی تو خلیفہ تعالیٰ کا وعدہ بھی پورا نہیں ہوگا۔ حضرت علیؑ کے بعد صرف ادا نیت باقی رہ گیا تھا۔ لیکن

ملا بادشاہت قائم ہو گئی۔ اور خلافت کے لئے جو شرط ہے کہ تبلیغ دین اور تبلیغ اسلام کرے وہ شرط تھی یعنی تبلیغ شرط کے خارج ہونے سے شرط بھی خارج ہو گیا اور خدا تعالیٰ کا وعدہ ختم ہو گیا۔

تاریخ اسلام بتاتی ہے کہ حضرت علیؑ کے بعد دین کا تمکین فی الارض خلافت کے ذریعہ نہیں ہوتا رہا بلکہ دین کی اشاعت خلافت کے سوا دوسرے ذرائع سے ہوتی رہی ہے۔ اس طرح مسلمانوں میں دین کے متعلق بھی ایک انتشار کی صورت پیدا ہو گئی ہے اور یہی بات ہے جو صدق جدید کے مدعی محترم نے بھی اسے مسلمانوں میں اس قدر انتشار ہے کہ مسلمانوں کی جوین محض ایک خواب کی حیثیت رکھتی ہے۔

تاہم خلافت دین کے تمکین فی الارض کے لئے لازمی ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے جیسا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ”خلافۃ علیٰ منہاج النبوت“ سے واضح ہوتا ہے اس پر جاری کیا ہے۔

لان حسین الذین کفروا معجزین فی الارض یعنی اسے مخاطب ذریعہ ایمان مت کر کہ کفار ہمیں زمین میں عاجز کر دیں گے۔ ایسا نہیں ہے بلکہ جب دین خلافت نہ ہونے کی وجہ سے کمزور ہو جائے گا ہم پھر خلافت علی منہاج نبوت قائم رکھے اور تقویت دیں گے اور کفر جو بظاہر دین پر غالب نظر آتا ہوگا ہم پھر اسلام کو غالب کر دیں گے۔ اور جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

” اگر جماعت احمدیہ ایمان یا خلافت پر قائم رہی اور اس کے قیام کے لئے صحیح جدوجہد کرتی رہی تو خدا تعالیٰ کے فضل سے قیامت تک یہ سلسلہ خلافت قائم رہے گا اور کوئی شیطان اس میں رخنہ انداز نہیں کر سکے گا۔“ (دعوت ۲۹)

پاکستان و بھارت کی سرحد کی کامیابی

سرحد کی نشان بندی نوٹن ہنزہ معاہدہ کے مطابق کی جائے گی۔ دہلی ۲۳ اکتوبر مشرقی سرحد کے مسائل پر پاکستان اور ہندوستان کے ماسٹروں کی جو کانفرنس آٹھ روز سے جاری تھی وہ ”قطعی نتائج“ حاصل ہونے کے بعد کل شام تین بجے ختم ہو گئی۔

پاکستان و ہند کے ارکان آج صبح لاہور روانہ ہو رہے ہیں۔ جہاں سے وہ داد لینڈی جا رہے ہیں۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت ہنزہ نے کل شام دو دنوں و چندوں کے اعزاز میں دعوت دی۔ کل صبح اجلاس شروع ہونے سے قبل پاکستانی وفد کے لیڈر جنرل شیخ نے بھارتی وزیر داخلہ پنڈت پنڈت سے پھر ملاقات کی بات چیت کے آخری مرحلہ میں وزیر اعظم آسام نے بھی شرکت کی۔ آخری اجلاس کل صبح تین بجے جاری رہا جس میں ہندو وفد نے کوئی شکلی دی گئی۔ اور مقررہ اعلان کا مسودہ مکمل کرنے کی کوشش کی گئی۔ ایڈیٹریس کی رپورٹ کے مطابق ”گوٹنبرگ اعلان کا اجرا یعنی تک ملتی کر دیا گیا ہے۔ لیکن تین ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ دونوں وفد گراؤنڈ رولز پر متفق ہو گئے ہیں (دونوں وفدوں میں فریقین ان رولز کی پابندی کریں گی) دونوں وفدوں میں یہ بھی متفق ہو گئے ہیں کہ سرحد کی نشان بندی کا کام بلا تاخیر مکمل ہونا چاہیے۔ معلوم ہوا ہے کہ سرحدوں کی نشان بندی ۱۹۵۸ء کے نئے ہندو معاہدہ کی دفعہ کے مطابق کی جائے گی۔“

گمشدہ پارک زمین؟ خاکسار کاپن (بدر کراہ) دارالافتح سے سٹیشن جاتے ہوئے کہیں راہ میں گم ہو گیا ہے جن صاحب کو ملے بھیج کر کمزور فرمائیں۔ بیچنے والے صاحب کو دس روپے انعام دیا جائیگا۔
رحمید احمد خان سکینڈ ریئر ٹی۔ آئی کالج

مخبرت

شفا میڈیکل لائبریری میں کام کرنے کے لئے دو مستعد میٹرک یا ایف اے پاس لڑکوں کی لیاؤں میں کام کرنے کی ضرورت ہے۔ فوری رٹرننگ / ۲۰ روپے ماہوار اور ٹرننگ کے بعد / ۱۲۵ روپے ماہوار تنخواہ دی جاوے گی۔ امیدوار درخواستیں کیا تو اپنے تازہ فوٹو اور مقامی تہمدیاری تصدیق ضرور بھجوائیں۔ اگر کوئی صاحب ذاتی طور پر ملنا چاہیں تو دوکان پر تشریف لے

میر کے مذاک
بیکو
کارٹ آف
مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

دارالافتح لاہور
عبداللہ الدین سکندر آبادکن
فراہم کہ اسٹریٹ
عبدالغفور بیکری